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MOZIONE DELL’ASSEMBLEA DEI LAVORATORI
DELLA DIREZIONE REGIONALE LAZIO
25 OTTOBRE 2012
I   LAVORATORI  RIUNITI  IN    ASSEMBLEA  SINDACALE   ESPRIMONO   LA   LORO 
                                         PROTESTA ED INDIGNAZIONE 
CONTRO LE POLITICHE DI TAGLI INDISCRIMINATI  E DI DISTRUZIONE DEL WELFARE ATTUATE DAL GOVERNO MONTI, ESPRESSIONE DIRETTA DEGLI INTERESSI DELLE BANCHE E DELLE LOBBIES EUROPEE.

                                                         CONDANNANO 
INOLTRE L’ATTEGGIAMENTO E L’OPERATO DEI VERTICI DELL’INAIL CHE, INVECE DI VALORIZZARE E DIFENDERE RUOLO E FUNZIONI DELL’ISTITUTO, RICONOSCIUTI ED ANZI AMPLIATI DALLA RECENTE NORMATIVA (COSTITUZIONE DEL POLO SALUTE E SICUREZZA), STANNO ATTUANDO ACRITICAMENTE TAGLI E RIDUZIONI.
DA UNA PARTE SI SBANDIERANO POLITICHE E STRUMENTI TIPICI DI UNA PUBBLICA AMMINISTRAZIONE EFFICIENTE ED EFFICACE, PIANI DELLA PERFORMANCE ED ANCHE DELLA NO PERFORMANCE (CON PIU’ DI 100 INDICATORI!!!!), MISURAZIONE DEGLI APPORTI INDIVIDUALI ETC. E DALL’ALTRA NON SI PONE ALCUNA ATTENZIONE A REPERIRE LE RISORSE NECESSARIE A GARANTIRE LA FUNZIONE SOCIALE DELL’ISTITUTO
LE RIDUZIONI DI PERSONALE PREVISTE DALLA SPENDING REVIEW, OLTRE A QUELLE GIA’ EFFETTUATE A SEGUITO DEL MANCATO TURN OVER, ED I TAGLI OPERATI ALLA SPESA CORRENTE DELL’ISTITUTO CON LE ULTIME MANOVRE, HANNO MESSO IN GINOCCHIO LA PUBBLICA AMMINISTRAZIONE, DEPAUPERANDO E SVUOTANDO DI SIGNIFICATO REALE IL WELFARE STATE.

I TAGLI DEGLI ORGANICI , IL BLOCCO DEI CONTRATTI, LA DECURTAZIONE DEL BUONO PASTO E DELL’INCENTIVO, IL PREVISTO TAGLIO DEI PROGETTI SPECIALI HANNO SVUOTATO LA BUSTA PAGA DEI LAVORATORI ED AGGRAVATO LA CONDIZIONE ECONOMICA IN CUI VERSA IL PERSONALE DELLA PUBBLICA AMMINISTRAZIONE.
NONOSTANTE QUESTO, I LAVORATORI DELL’INAIL, FORTI DEL SENSO DI APPARTENENZA ALL’ISTITUTO, HANNO SEMPRE SOPPERITO ALLE CARENZE STRUTTURALI DELL’ENTE CON UN IMPEGNO TALE DA RENDERE OTTIMALI GLI STANDARDS QUALITATIVI DELL’INAIL ED ATTUARE PIENAMENTE LA MISSION DI TUTELA GLOBALE ED INTEGRATA DEL LAVORATORE.
I LAVORATORI TUTTI CHIEDONO L’ATTUAZIONE DI POLITICHE CHE TUTELINO E GARANTISCANO DIGNITA’ E BENESSERE ORGANIZZATIVO (CONCETTO QUESTO TANTO DECANTATO DALL’AMMINISTRAZIONE NEGLI ULTIMI ANNI!!!) E PERMETTANO UNA REALE ATTUAZIONE DELLA TUTELA DEL LAVORATORE, GARANTITA DALLA COSTITUZIONE, SOPRATTUTTO IN CONSIDERAZIONE CHE L’UTENZA INAIL E’ SPESSO COSTITUITA DA LAVORATORI CON GRAVI DISABILITA’.
CONTINUEREMO LA NOSTRA LOTTA PER I DIRITTI DEI LAVORATORI, PER UNO STATO PIU’ EQUO, PIU’ GIUSTO E PIU’ MODERNO, PER UN RILANCIO DELLA MISSION DELL’ISTITUTO E INVITIAMO I LAVORATORI TUTTI E I SINDACATI A MOBILITARSI PER RESPINGERE L’ATTACCO SPUDORATO DEL GOVERNO E DEI POTERI FORTI.  
DICIAMO BASTA!!!!
LA RAZIONALIZZAZIONE ED IL RISANAMENTO DELLA SPESA PUBBLICA NON SI ATTUANO CON TAGLI INSENSATI ED INDISCRIMINATI.
