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RINGRAZIAMENTI

· I lavoratori della Direzione Generale ringraziano  l’Amministrazione per aver dimostrato estrema sensibilità nel rispondere alle esigenze manifestate da circa 400 lavoratori in merito al nuovo orario di lavoro.

· I lavoratori della Direzione Generale  ringraziano sentitamente l’Amministrazione per  non aver  minimamente preso in considerazione che il nuovo orario di lavoro determinerà per molti la perdita secca di circa 1000 euro annui per mancati turni.

· I lavoratori della Direzione Generale  ringraziano con enfasi l’Amministrazione per aver aiutato i lavoratori  a trascorrere nel traffico cittadino mattutino molto più tempo di quanto necessario.

· I lavoratori della Direzione Generale ringraziano vivamente l’Amministrazione per aver subito un trattamento  “di riguardo” rispetto a tutti gli altri lavoratori Inail sul territorio nazionale. 

· I lavoratori della Direzione Generale  ringraziano cordialmente l’Amministrazione che consente loro di passare meno tempo con le loro famiglie,

· I lavoratori della Direzione Generale ringraziano spassionatamente l’Amministrazione per l’attenzione profusa alla soluzione di un problema facilmente risolvibile in un momento non certo favorevole alla vita dei dipendenti pubblici.

· I lavoratori della Direzione Generale ringraziano i vertici dell’Amministrazione per essersi fatti portavoce dei sindacati firmatari dell’accordo dimostrando  che gli accordi, costruiti solo sul pregiudizio  e per questo  contestati dai lavoratori, non si modificano. 








I lavoratori firmatari della petizione
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